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A belügyminiszter a Rothe Hilfe miatt 
nyomoztat a szociálista szervezetek ellen

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
1 emzetsrv ülés mai elésén Lénával Ist- 
' íu interpellációt intézett a belügymi­
niszterhez a Rmiw Hilfe ügyében és 
hetes kirohanást intézett a szoeiálde- 
mokiala párt ellen. — Azt mond­
ta. "Jffv a Rothe Hilfe 192-1" évi 
május 1-től december 1-ig 7352 dollárt 
küldött Magyarországra. A szoclál de­
mokratapárt nemcsak szétosztotta a 
bebörtönzött kommunisták köz,ott a 
Rothe Hiíf-’töl kapott pénzt, hanem 
több Ízben kölcsönt is kért salát céljai­
ra a Rothe Hdie-alapból. Interpellá­
ciójában! kéri a belügyminisztert, hogy 
a szociáldemokratákkal szemben jár­
ton el és biztosítsa szamára a munka­
szabadságot.

Rakovszkv Iván belügyminiszter vá­
laszában ismerteti a Rothe Hilfe tör­
ténetét. A Rothe Hille ügyében folyik 
n nyomozás. Megállapijást nyert, hogy 

1 Rothe Hiiféböl származó pénzössze­
gekből Magyarországon is osztottak 
ki és csakis olyanoknak, akiket a pro­
letárdiktatúra diait elkövetett bű­
neikért Ítéltek ti. Nem tud felesni a 
leien pillanatban arra. hogy ebben a 
segélyezésben a szociáldemokrata 
szervezetek résztvettek-e. mert a nyo­
mozás épen ezen a ponton folyik to­
vább. Ha arra a megállapításra kel­
lene jutni, hogy a szakszervezet poli­
tikai akciót folytatott, t-1 kell járni 
velilk szemben, bárin'lv eredménnyel 
működik a nyomozás.

Azzai fenyegetőznek, hogy a gazda­
sági bérharc eszközeit politikai téren 
is éi vényesileiii fogják. A leghá-táro-

-ttabban kiielenti. hogy a kormány 
lel \a.i készülve arra. hogy ha történ­
őinek ilyen kísérletek azok ellen a 
legszigorúbban tárton cl.

Lénával István és a Ház a választ 
tudomásul veszi.

Payer válasza 
a belügyminiszternek

Rakovszky Iván belügyminiszternek 
I nemzetgyűlésen tett kijelentéseire 
Heyer Károly nemzetgyűlési képviselő 
■i következő nyilatkozatot tette:

- Végre u kormány elérte uzt, hogy 
megalakította az egységes polgári 
frontot Lcmlvai Istvánná!. Az • vív­
mány, hogy a belügyminiszter a táj vé­
dők helyeslését megkapta. Igaz, hogy 
amikor az Ébredő Magyarok Égycsli- 
lete elleni vádakról volt szó, ahol nun 
i>énzosztógatás, hanem botnbaosztoga- 
tds folyt, nem volt ilyen határozott a 
belügyminiszter cs mintha a kedvez­
ményes részvények elfogadásánál sem 
Ultink volna ezt a határozottságot.

Ismételten megmondtuk már, hogy a 
szociáldemokrata pártban annak van 
helye, aki a párt programiái 'Hágáé­
nak vallja és a szociáldemokrata párt 
tudni fogja, miként tárlón cl azok el­
len, akik ezt nem tartják meg. Ami a 
Rothe Hilfe segélyét illeti, most hall 
luk először, hogy fegyházban lévő 
emberek családját segélyezni bibi. Hát 
ez aztán igazán keresztényi szerviéire 
vall! A szakszervizetekre vonatkozó­
lag szintén tájékozatlanságot és hoz- 
zánemértést árul- el a belügyminiszter, 
mert tudni illik, hogy a szakszerveze­
tek nem politizálnak, azonban nagyon 
hálás terület nyílnék a belügyminisz­
ternek, ha némely úgynevezett társa­
dalmi cgyeslilcfckci arra szorítana,

hogy bombavetés helyett tartsák be 
alapszabályaikat.

Az Erzsébetvárosi Kör 
csatlakozása 

a demokratikus blokkhoz
Mint már megírtuk, az Érzsébetvd- 

rosi Kör választmánya a demoára- 
likas ellenzékkel való együttműködés 
nnih a döntött s a döntés után IJgmn 
(iábor. a kör diszclnöke. ingerülten 
elhagyta az értekezletet. A kör egyes 
taglal helytelenítették, hogy a választ­
mány előzetes tárgyalások .ü.kill 
foglalkozott a kérdéssel s ezért ma 
evő- 7 órára választmányi ülést hív­
tak össze, amelyen Ncssy Gyula el­
nökölt.

Érdős Dezső hangoztatta, hogy a 
csatlakozás kérdésében előzetes meg­

beszéléseket kellett volna folytatni. 
mert a vélemények megoszolnak.

klónk vita Indult meg. amelynek so­
rán többen kifejtették, hogy csak for­
ma: kérdésről van szó. mert ha a 
niónumot megszavaztatták, az okvet­
lenül a* együttműködés mellett dönt. 
Végül kimondták, hogy a békés megol­
dás érdekében bizalmat szavaznak 
Ugrón Gábornak, a csatlakozás kér­
désében pedig közgyűlést hívnak egy­
le. K hangulat olyan, hogy a kör 
iagiaiiutk túlnyomó többsége helyesli 
ti demokratikus ellenzéki blokkal való 
eg.vüllmiiRóái •/.

Haller István
összeférhetetlenségi Ugye

A nemzetgyűlés- összeférhetetlenségi 
állandó bizottsága ma délelőtt 12 
ódát» hirdetett ülését, amelyen Pa- 
kofs József nemze"gyűlési képviselő­
nek. Haller István ellen tett bejelen­
tése ügyében kellett volna az előadót 
megválasztani, március 17-én kedden 
délelö t 11 órára halasztotta.

Trockij tokioi követ lesz 
Joffét visszahívják Bócsből

lieriin. március 11. Moszkvai je­
lentés szerint a szovjetunió el:ben a 
hónapban visszyhivia Joffét. bécsi kö­
vetét. Joffe a szovie" külügyi biztos- 
sági hivatalában nyer beosztási. A 
t éc: i követi állás 1 egy előre nem töl­
tik be. a szovíetkormánv csak ügy­
vivőt kii d Bécsije.

Oroszország tokioi követe minden 
valószínűség Vertu: Truckii lesz. Ad- 
ő - .'míg i cii.i el tagi I n - ;h ál­
lású . Kapp Viktor volt követ ve­
zeti a tokioi követség ügyeit.

Simons elnökhelyettes 
hivatalba lépése

Berlin, március II Si indus 
elnökit elvet -es holnap teszi le az es­
küt Luther kancellár kezébe, az­
után átveszi hivatalát. Az clnökiie- 
iye tes a birodalmi elnöki p.dotálta 
költözik. Hivatala az ni elnök meg­
választásáig tart.

A pártok még mindig anácskoztuk 
az elnökjelöltekre vonatkozóan. Csak 
a centrumnak van már ielöltie. M a r s: 
bizonyosra vehető, hogy a iohb-UM 
J a r e f e : fogja telölni

Coolidge veresége 
a szonátesban

N e v Y o r k, március 11 Coolidge 
elnök a szenátusban verő-éget szen­
vedett, A szenátus ugyanis az elnök­
nek azt az indi 'vám át. amely Wi­
rtin kívánta a főálDmiigycszi szék­
be. -12 szavazattal 32 ellené en eh e- 
te'-te. Ha az. alclnök részivel! volna 
az ülésen, el lehetett volna kei ülni a 
vereséget.

A francia szenátus
és a vatikáni követség
Paris, március II A szenátus 

péti/ügyi bizottsága nem fogadta el 
a külügyi költségvetés első feleletét, 
mert már nem szerepel benne a va­
tikáni nagykövetség tétele A <z vá­
zátok száma egyenlő volt

,,Németország valóban 
le van fegyverezve“
Amerika ni londoni köveiének 

S nyilatkozata
New-Yvrk. március 11. A lapok Je­

lentése szerint Houghton volt boriin1. 
Jelenleg londoni nagykövet határozot­
tan megcáfolta azt a híresztelést, hogy 
Németországban, min1 aleev a szö­
vetségközi ellenőrző bizottság a néme­
teknek szemére vetette, nagy készei­
tek let nének fegyverekből. Minden 
reggel kapunk leien lést mondta

i I iighton. aki kückni.cttc még. nogy 
a í-awes-tervezet gyakorlatban sok­
ka' jobban bevált, máit ahogy azt re­
mélték volna. Németország valóban le 
van fegyverezve.

London, március Ii. A Reuter-iroda 
jelenti: Houghton volt berlini nagykö­
vet. akit most Londonba neveztek ki.

megérkezése után nyomban tanácsko­
zott Kelloggal. Az újságírók elölt ki 
jelentette, hogy Németország lényegé­
ben le van fegyverezve. Nézete szerint 
Németország sohasem lesz olyan ka­
tonai hatalom, mint aminő a háború 
előtt volt. gazdaságilag azonban Ismét 
olyan nagy lesz. mint valaha.

A Daily Mail tudósítója beszi getést 
folytatott Amerika ui londoni köv né­
véi és megállapítja, hogy Houghton 
nyomatékosan tagadta, mintha Né 
metorszdg a monarchia visszadUlidsd- 
ta gondolna, vagy arra törekednek, 
hogy ismét visszanyerő■ azt a katonai 
túlsúlyt, amellyel a háború Gólt ren­
delkezett. Lehet, hogy 10—20 é\ 
múlva a monarchia helyreállításának a 
kérdése ismét előtérbe nyomul, ma 
azonban ilyen tervről nincsen szó.

London, március 11. A Westminster 
(iazetti szerint Harriot ironikusan 
nyilatkozott a szövetségközi katonai 
ellenőrző bizottság lelentéséről. Kije­
lentette. hogy meg van győződve ar­
ról. hogy a köztársaság Németország­
ban tarlós tesz.

Radlcsék mandátuma
Belgrdd. március 11. Cs.h Távirati 

lm.la: A belügvmhvszter a tegnapi 
minisztertanácson kifejtette, hogy Ra­
des István és az őt internált horvát 
képviselő Szovietoroszországgal való 
összeköttetései által az á'.lambiztonság 
elleni bűntettet követték el és emiatt 
nem lehetnek népképviselők. Mint hír­
lik. a kormány címek a referátumnak 
az alapján elhatározta, hogy ezeknek 
a horvát képviselőknek mandátumát 
megsemm'sitt.

Békés Gyula földbirtokos és neje száz hold földet 
adományozlak a Déri múzeum építési költségeire

•\ múlt héten hirt adtunk arról, 
hogy egy debreceni földbirtokos és 
felesége száz hold földet aldntottak löl 
a fíéri-miizeum felépítésére. A város­
házán egyelőre titokban akarták tar­
tani a dd'got. — és ez volt az alapí­
tók kívánsága is, — amíg a Déri-tnu- 
zcimi felépítésének megkezdésére 
szánt alapítvány iigve a kultusznr'nlsz- 
tcrlumban is keresztülmegy. Az egyik 
budapesti lap azonban mára a kul­
tuszminisztériumból szerzett informá­
ciók alapján nagy tudős'tásban emlék­
szik meg az Tanítványról, amelynek 
ncmcsszivii adományozóit:

Békés Ovula földbirtokost és ne 
lét. született Kuolersteln Vilmát

tudósítónk ina megkérdezte az alapít­
vány felől. Ok mondták ct az adomá­
nyozás történetét, amely ragyogó 
inegnvlatkozása és buzdító példája a 
magyar kultúra áldozatkész szüreteié­
nek.

Békés Gyula elmondta, hogy amióta 
Déri Frigyes nagyszerű alapításának 
hire először nyilvánosságra került, ál­
landó figyelemmel kisérte a Diri-mu- 
zoum ügyéi. Tisztában volt ugyanis 
azzal, hogy milyen felmérhetetlen kul­
turális értéket képvisel a muzeum. a 
magyar művelődésinek milyen hatal­
mas eszköze a Déri Frigyes által cgv- 
begyiiitött óriási múzeumi anyag. -- 
Nagy örömmel látta, hogy Debrecen­
ben létesül ez a nagyszabású Intéz­
mény, hiszen Debrecenhez családi 
kapcsok kötik s ezenfelül tisztában 
van annak a jelentőségével Is. hogy 
Debrecen u magyar kultúrának ma 
végvára és minden, ami ennek a kul­
turális végvárnak erősségét, fényét 
emeli, felbecsülhetetlen érték az in­
tegritásért folytatott küzdelem szá­
mára.

Így együtt örült mindenkivel, ami­
kor a. Déri-muzeum alapkövét letelték 

-. együtt .v.umorkodött mindazokkal,

akik a muzeum sorsát szivükön visel­
ték, amikor a muzeum építési alapi.i a 
tőzsdei bessz viharaiban elolvadt s 
amikor a nagylelkű alapitó. Déri l'ri­
gvcs halálával kétes és szomorú lövő 
elé nézett a Déri-muzeum iigve.

— Láttam ekkor. — folytatta, 
hogy o mag var kormány és szülővá­
rosom minden erőfeszítése sem ele 
Kendő arra. hogy végre megindullon 
a muzeum építkezése, hogy végre 
méltó hajléka támadhat a sok milliár­
dos érő kulturális kincsnek. És ebben 
u töprengésemben született meg az én 
szerény elhatározásom. Megdobbant a 
lábam alatt ez az áldott magyar föld, 
amely cselekvésre serken teli.

Feleségem társaságában elmen­
tem dr. Magoss György polgár 
mesterhez és bejelentettem neki. 
hogy a Déri-muzeum éoltkczésé 
sének céljaira száz hold, földet 
ajánlok löl tiliehértól birtokomból
A városházán eleinte szinte hitetle­

nül fogadták az ajánlatot, de később 
annál nagyobb örömmel. Dr. Hadházv 
főispán is rész tveti a tárgyalá­
sokban. amelyek azzal végződtek, 
hogy

megírtuk az alapítólevelet.
amely a kultuszminisztérium előtt lek 
szik most.

-— É-t ebben nem látok érdemet, 
mert úgy érzem, hoev kötelességet tel 
leshettem hazám kiitturáidval szem 
ben. amely a mai súlyos viszonyok 
között Igazán rászorult áldozatrakész 
fiai önzetlen támogatására. Világosin 
látom, boga

ennek a megmérhetetlen kultúra 
lls értékű múzeumnak felépítésé­
ben a gazdatársadatomimk kell 

eiölláml ló példával
áldozatkész kézzel segíteni ott. ahol 
ilyen nagy szükség van. Nem akar 
non uz első sorban lenni. megindi'iuU
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,,, cde.kozétst. mert kerülni szerettem 
volna a feltűnést. Épen ezért hónapo­
kig tárgyaltuk a feleségemmel az 
,-tg vet A/a nt an mégis csak nekünk 
keik It megkezdeni a sort. meri a 
múzeum építésének helyzete válságos­
ra iota ült. Hiszem és remélem. i»0 
utánunk egész sora log lelentkeznt 
azoknak, akik nemes versenyre k( Ive 
lehetővé teszik a Dérl-muzeum felépí­
tését. Mert ennek a háznak a felépí­
tése a magyar erő és a magvar be­
csület kérdése.

Békés Gyulának és feleségének 
lágy lelkű adományozása — most
i.-ár egész bizonyosan reméljük. — 
valóban fordulatot ad a Dért-muzeum 
ii gyének.

Az adományozott száz hold föld 
értéke ma közel eeymilliárd s ez­
zel már meg lebet kezdeni az 

építkezést,
ha pedig — ami amlven örvendetes, 
ép oly valószínű. — követöt is okúd­
nak a nemes példának, be is lehet te­
lezni és állanl fog a Dérl-muzeum, 
hirdetve a haza és a kultúra zerete- 
lémk tündöklő példáit.

Kiss Ferenc, Forgács Rózsi, 
Perczel Sári, Maik íren

Debrecen müvészetszerető közönsé­
ge körében óriási érdeklődés nyilvá­
nul meg a csütörtöki művészeit lráu', 

melynek nagyszabású programja 
egyedülálló az kiél hangversenysze­
zonban magas művészi nívójával és 
változatosságával.

Rendkívüli várakozással néz a kö­
zönség Kiss, Ferencnek, a Nemzeti 
Színház nagyszerű művészének fellé­
pése elé. Kiss Ferenc ma a legnép­
szerűbb színésze a magyar színpad- 
n-k: ősere,ü t-ehe ségével a legszéle­
sebb repertoárt öleli fel s a Shakes- 
peare-hősöktöl égé zen az operettek 
bonvivánalaklaiig egyforma művészet­
ei átélt alakok sorozatiát állította a 

magyar színpadra.
Hosszabb idő óta most szerepel ulra 

Debrecenben Perczel Sári, a ki­
tűnő it tál láncmiivésznő is. Perczel 
Sári legutóbb az elszakító t területek 
nagy magyar városaiban szerepelt 
forró sikerrel; mindenütt a legnagyobb 
elismeréssel méltat ák pompás Pt sz- 
tikáját, ragyogó technikáiét és felfo­
gásának eredetiségét,

A müvészestélven mutatkozik be 
Debrecennek Forgács Rózsi. a Nem­
zeti Szirtliáz volt kitűnő művésznője 
és a Kamaraszínház igazga óla és Ma­
rik Irén. a most feltűnt elsőrangú zon­
goraművésznő.

A művészei műsora n következő; 
1. Forgács Rózsi: Reviczky: Az ls­

en. Arany: Tengerihántás. Kiss Jó­
zsef: Szom or Dani. 2. Perczel Sári: 
Grleg: Keleti tánc. 3. Marik Irén: 
B ch-Bussoni: D-mol! Toccata ős 
Frga. 4. Kiss Ferenc; Dalok a Mé­
zeskalács és Árváé ka c. operettek­
ből; t) Petőfi: Fürdik a holdvilág. 
Juhászlegény, szegény híhászlegény. 
Befordultam a konyhára. 5, Perczel 
Sári: Lack: Pend m la valse. 6. Kbs 
Ferenc: Petőfi: Az őrült. Z ia-hy: Ka­
tonatemetés Ady: Az én menyasszo­
nyom. 7. Marik Irén: Liszt• H-moll 
ballada, 8. Perczel Sári—Söté: Ba­
lázs: Chopin: Ballada. Halál és a 

lány, Perczel Sári: Plasztika- tanti 
mányok. a) Chopin: Megbelvegzstt. 
b) Csalkovszky: Édes álom. c) Wag­
ner: Tűzvarázs. 9. Forgács Rózsi: 
Ady: Mindent máskép szeretnék. Az 
ócska konflisban. Szén Margit-szige- 
tén. Vér és cranv. Babits: Oly szo­
morú, hogy oly nehéz megélni. Kosz­
tolányi: Vasárnap délután. 10. Per­
czel Sári: Brahms: Magyar tánc.

A művészest fél 9 órakor kezdődik 
az Arany Bika dísztermében: legyek 
kapha ók a Hegedűs és Sándor és a 
Mél.usz könyvkereskedésekben és 
este a pénztárnál.

Sándor Pál a kereskedő-osztályt fenyegető 
katasztrófa elhárítását sürgeti

Sodorjon

JANINA
papírt I

Budapest, március 11. A nemzetgyű­
lés mai ülésén folytatta az approorld- 
dós törvényiavaslat tárgyalását.

Sándor Pál a mai vita első szónoka. 
Már a múlt héten az Omke közgyűlé­
sén tartott beszédében megmondta, 
tv-gv o szandids válság elé viszi a 
magyar kereskedő-osztályt. 1873-ban 
tapasztalhattunk olyan rettenetes álla­
potokat kereskedelmi térin. mint ami­
lyenek ma vannak. Általános blzannat- 
lar.ság .-olt akkor Is és általános bizal­
ma (lanság kíséri a kereskedők munká­
ját ma is. Ez a bizalmatlanság az oka 
annak, hogy

g kemkedők nem tudnak hitelhez 
lutnl

és hogy egyik napról a másikra régi 
n.ngv cégek összeomlanak.

Bndcv Dezső: Hazdrdiroztak. azért 
kerülnek most csődbe! A börzén lát­
szottak!

Sándor Pál: A tisztelt közbeszóló 
képviselő urnák egy ló baráttá, aki 
régi. több mint százéves cég lőnöke. 
most szintén csődbe került, nem azért, 
mórt a tőzsdén látszott és mert hazár- 
dul játékra tette fel vagyonát, hanem 
azért, mert

400 millió korona vagyonadót ve 
tettek ki rá. mert 600 millió bolt­
bért kell űzetnie és mert áru­
raktárát négymillió aranykorona 
értékben vették fel. Jóllehet, még 
békében sem volt soha 800.000 
aranykoronánál nagyobb értékű 

áruraktára
Ez a cég. a közbeszóló képviselő ur 

barátjának cége. soha egv fillérrel sem 
tartozott külföldön, mégis inzolvens 
lett. mert nem tudta megfizetni az 
adólát. Az utolsó évekbm öl vagyon- 
váltsdgot hallottak1 végre. Beszél a 
drágaságról. Nagy Em i. aki most lőtt 
Angliából, megmondhatja, hogy milyen 
(.'csóság van ott.

Nagy Emil: Negyedórán lehet kapni 
mindentt

Sándor Pál: Budapest a legdrágább 
európai városok egyike. A bankok 
most bevonják a hiteleket. Ez az oka 
ar.nak, hogy nagyon sok cég. amely­
nek aktívái vannak, kénytelen fizetés­
képtelenséget lelenleni és kényszer- 
egyezséget kérni maga ellen,

A pénzügyminiszter törvónyhozá- 
stlag moratóriumot léntethetne 

életbe
amely megvédi ezeket az alapjába»« 
véve nagy aktívával rendelkező keres­
kedő cégeket az összeomlástól.

Búd János pénzügyminiszter: Ez 
lehetetlen!

Sándor Pál: Hát mit szándékozik 
tenni a pénzügyminiszter ur a keres­
kedők érdekében? Engedi őket elpusz­
tulni?

Sürgősen gondoskodni kell arról.
hogy

a kényszerkölcsönr* lomhardof 
lehessen kapni.

Arra is kérem a pénzügyminiszter 
urat. hogy ne vigye kérésziül az utol­
só vagyonvállsúgot. amely a szanálási 
javaslatban tel van véve. Ha ezt nem 
teszi meg. akkor be íogla látni, hogy 
a dolgot praktikusan nem lehet meg- 
vaJós'tani, mert egész gazdasági éle­
tünk el van gyengülve. A tizenhétezres 
szorzószám is szégyene az országnak 
és valósággal kirablása a polgárság­
nak. Az adó a drágaság kutlorrása. 
Most. amikor stabilizálva van a koro­
na, ntnes szükség a forgalmiadó-elöle- 
gckre.

Magyarország addig nem log rege­
nerálódni. míg az óriási tisztviselő- 
rendszert le item bont Iák.

A kormány megígérte, hogy- a kincs­
tári haszonrészesedés leiében házakat 
építtet, Az Ígéretet megtette, de a be­
váltást elsikkasztotta A Hadltermény 
és Szón-központ és egyéb háborús in­
tézmények nagvrészút nem lakás, ha­
nem klublécokra foglalták le. Honnan 
jutottak a klubbok lakáshoz?

Gadl Qaszton: Legnagvobbrészük- 
beti magasrangu tisztviselő az e'nök! 

Sándor Pál: Legaggályosabbnak

Smith főbiztos legutolsó kimutatását 
tartom, amely

valósággal őrülete * szanálásnak.
A főbiztos urat azért küldték ide. 

/rogy a Magyarországnak adott összeg 
a küllőid részére biztosítva legyen és 
nem azért, hogy Magvßrorszagot sza- 
natia% \ biztos ur e.mulasztotta figyel 
nr.'ztetni a kormányt, hogy ha a ki- 
adásokat ilyen keretek között tartjuk 
lenn. akkor az országnak bele kell 
pusztulnia.

Dénes István: Most a főrendiház a 
fontos!

Pesthv Pál: Pels óim z és nem főren­
diház!

Sándor Pál: A zsoldos hadsereg 
óriási pénzbe kerül, holott Magyaror­
szágnak békés szándékai vannak. A 
biztos ur figyelmeztethetné a külföldek 
mentesítsenek bennünket a nagy ki­
adások alól.

Beszéd: további folyamán dicséri 
Beth.cnt. maid a régi liberálisokról be­
szél. Hol vannak Beöthvek. Hadikok. 
Berzeviczvek? Hol vau Szász Károly? 
Az ő helyzetük történelmi passzivitás, 
pedig helyűik volna itt a parlament­
ben, mert Magyarország lakossága 
Mindenfelé a liberalizmus alapján áll.

Wollt Károly : Na, arak hagytak <tf
u liberállzmustt ,

Sándor Pál (Wolff félé): Képvise­
lő ur.

akik nem liberálisok, azok csapa 
sváb nevet viselnek.

Wollt Károly: Hét száz éves múlttal 
szereztem azt a logot, hogy magyar­
nak mondhassam magam és nem öt­
ven kralcdros névmagyarosítással.

Sándor Pál: Én ötvenkratcáros ma 
gyár vagyok, egy krajcárral sem több. 
(Nagy taps a baloldalon.)

Wollt Károly: Én magyar vagyok 
és nem Schlésingert

Sándor Pál (a padra csap): En nem 
csatlakoztam Károlyi Mihdlyhozl Én 
nem mentem hozzá kezet csókolni és 
rum aldntkoztam hi a bolsevlzmits 
nak. én nem csináltam elabordtumot 
Kun Bélának, én nem vagyok olyan 
magyar, mint ön. nekem ön nem fog 
Imponálni. Bethlentől a. lóindulatot nem 
tagadja meg. csak azt mondja, hogy 
ő nem kénes a mai viszonyok között 
Magyarországon megnyugvást terem 
tud. Vass miniszter részéröl a gyön- 
geség jele. hogy külön aidzatossdgoi 
és csöndességet követel a zsidosdgtM. 
A javaslatot nem fogadja cl.

Wollt Károly személyes kérdésben 
szólal fcL Károlyi Mihályt nem látta, 
n m beszélt vele. semmiféle összeköt­
tetésben nem volt vele. csak törvény­
tervezetet és nem törvény iavaCatot 
készített számára.
Ezután áttértek az ín'erdeflációkra.

Leirer könnyelmű életmóddal 
vádolja meggyilkolt leányát

Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma a déli órákban Medvés M v- 

dico I-tván vizsgálóbírónál megle­
lem- Vogel József dr. rendőrkapi­
tány, aki elhozta az utóbbi napok 
nyomozati jegyzőkönyveit. Ezek kö­
zött van Leiter Lőrinc 64 éves roko­
nának vallomás:,, amely szerint Lei­
ter egv elhalt rokonuk emelési költ­
ségeire elvette tőle betétkönyveit és 
bár négyezerkilencszáz aranykoroná­
val nem tud Leirer elszámolni, az 
összeget nem akar la még sem meg­
fizetni.

Uh 1 Gyula dr. Teréz-körm 2. sz. 
alatt lakó orvos elmondta, hogy

Leirer. aki vallomása szeriül he 
teken át súlyos beteg volt, ta 
nuár l-én fellőtt hozzá, boldog 

lilével kívánni
Ugyanilyen vallomás, tett Schö­
berl dr. székesfővárosi tanác-nok is.

Az iratok között fekszik a Túrán 
Bankbizomiányi rt. elnökének vallo­
mása, amely arról szól. hogy Leirer 
Lőrinc igazgatósági tagia volt a vál­
lalatnak, miniszteri tanácsosnak is­
merték és ellenvetés nélkül iirte. bogi­
méi ósiágos urnák szólítsák.

Rendkívül érdekes ama tanúvallo­
más, amelv arról szól. hogy Leirer 
Amália életében elveszített egv vár 
keztvüti Csodá lat osk én ezt a kezrviit 
Leirer Amália holtteste melleit meg­
találták és ekkor Leirer Lőrinc igy 
szólott;

— Az a gyilkos, aki ezt a keztvüt , 
ellopta és most ide visszalopta!

A védő Leirer Lftric szabadlábra 
helyezését kéri

Sándor László dr., Leirer Lőrinc 
védőié ma terjedelmes ídíolvaiuodást 
nyújtott be Medvés-Medico István 
vizsgálód ró végzése ellen, amellyel 
szándékos emberölés büntette címén 
elrendelte Leirer Lőrinc letartóztatá­
sát

A felíolyamodásban mindenekelőtt 
sérelmezi, hogy nem a vddtanács 
döntölt a fogva/artdsról. továbbá, 
hogy a vizsgálóbíró feltevése szerint 
Leirer a salát lányába volt szerelmes 
és egy bűnös szere m! pillanatban tá­
madt rl Ezt a* emberi érzés minden 
felháborodásával, mint megszégyenítő 
gyanúsítást utasltla vissza. A védő hi­
vatkozik arra. hogy a meggyilkolt 
leány könnyelmű, léha és k fogásol- 
ható viselkedést tanúsított, úgy hogy 
Leirer Lőrinc gyermekei -oem érintkez­
tek vc'e. Hangoztatja, hogv Lcirort a 
letartóztatás nem töri meg.

A vizsgálóbíró készpénznek veszi 
egv tanúnak azt az állítását, hogy az 
a véres újságpapír, amit az utcán ta­

lált. védence kezétől lett volna véres
senkinek sem Int eszébe, hogy aki a 
tettet csakugyan etkövette. annak 
egész testében vériéi kehett tele-ffecs­
kendezve lenni, mert hiszen az első 
szúrás a nyak íőiitőerét érte. amely­
ből azután n vér hatalmas sugárban 
ömlött ki.

Ami pedig azt a feltevést illeti, hogi 
a gyilkosság december 22-én délután 
fél 5 és fél 6 óra köxöirt.jör étit. hi­
vatkozik arra. hogv ilv rövid idő 
.. latt likőrözésre, kártyázásra, gyil­
kosságra. holmik összeszedésére i" 
óv-atos eltávozásra nem volt elég idő

Hangoztatja, hogv Leirer Amália 
minden férfit szeretett volna meghó­
dítani'. Legkedvesebb beszéd-árgy 
volt, hogy hány férfit hódított tneg 
és hogv mennyire imádják ö- a fér 
fiák. Egy Ízben Kerstenssel Bal a 
ton mellett nyaralt és egv öreg tá­
bornok kezet csókolt neki. amiért 
Leirer l.őrino megpirongutta a ká­
nyát, hogy miért kezd ki öreg em­
berekkel. Konstantinápolyban egv ö- 
rök basával ismerkedett meg. a Pert, 
nev-ii kávéházban, akit bolondítom 
kezded, ugtv hogy- a ba-'a Pestre is 
utána jött.

A védő kéri a vád tanácsot, hogy 
helyezze szabadlábra védencét.

Leirer Lőrinc szabadlábrahelvezési
kérdésében értesülésünk szerint peti­
teken dönt a vádtanács.

Leirer Lőrinc gyónása
A vizsgálóbíró Leirer Lörinctöl 

megkérdezte, Irogv amikor a renden 
ségen kihallgatnák, miért akart mm 
dénáron papot hozatni és meggyónm 
i.einer erre azt telelte:

,.Meggyőntam. Irogv telkemet semmi 
bűn nem terheli!" Én amikor megtud­
tam. hogv leányomat meggyilkolták 
meggyóntam egy címzetes püspöknél 
és kijelentettem, hogv életemben sem 
ml rosszat sem tettem és semmi re 
szem nincs a leányom halálában. A 
púpot azért kívántam, hogy- megírnia >> 
gutt leányom emlékére áldozhassak.

A vizsgálóbíró ekkor elébe tárta, 
hogy egyszerre olyan vallásos leü 
hí lőtt 20 éve még templomba sem 
szokott tárni és mik ép lehetséges az. 
hogy leánya emléke indította ot ■' 
gyónásra, amikor életben levő gverme 
keit megtagad la?

A vizsgálóbíró ezzel arra célzott, 
hogv amikor Leirer fia megjejenl és 
kérte a kulcsot, hogv aulának tehyr" 
nemüt hozzon. Leirer ki! ölen rette

I~T«afaJok utőlérhatatían
minőségben
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hogv eSafe ekkor engedi meg (Iának 
it lakába való belépést. Iw ür.vv*dle 
is ve’emeus’ ,i lakásba.

Klhal’gatása során eervétbkéut Leircr 
nőm azivesca válaszolt a vizsgá'ól ró 
különböző kérdéseire és határoz--tfan 
kerülni akarta az egyenes válaszadást

Elfogtak egy gyanús oincévi
Mn délután a miskolci rendőrség 

táviratban közölte, ho.gy Blichlcr Zslg. 
mond pincért, akit a győri rend) s g 
Leír er Amália meggyilkolásával g vá­
ltásit. ma délben Miskolcon elfogták. 
A távirat nem említi azokat az oko­
kat. amelyek miatt gyilkossággal vá­
dolják Biichiert. úgy li.oav a budaoesti 
főkapitányság sem tud magának 
t'szti lernet alkotni a dologról1.

meg

DPBRPC7!-Ni PüööHTLKN UjSÁO"TfTifiiatrrg-- -1 y , _ “ n
A népszövetség tanácsa magasnak tartja

a magyar költségvetés egyensúlyénak színvonalát
Q e n f,

Március 15
A debreceni egyetemi és főiskolai 

iljusag az összes l> rtá-si egyesüle­
tek, valamint a MEFHOSz tagegye- 
siilete’nek bevor.üsávail pz évben is 
nagyszabású ümicpég keretében üli 
meg március i 5-ikérvk évforduló iát. 

Az" ünnepségek műsora a következő:
Délelőtt fél 11 órakor gyülekezés a 

Csabah'zban > zárt sorokban felvo­
nulás a vármegyéhlázhoz.

Dél-e’őtt 11 órakor ünnepély a vár­
megyeháza dísztermében: 1. Nemzeti 
'tia!. Énekli a Cmiba-énekkar. 2. Meg­
nyitó beszéd, artia Pajor Ovőzö. T11- 
rul-vczt'r. 3. Talpra magvar! szavasa 
13oda Sándor oh. -4. K. Voitli Ilona 
ónekmüvésznő in gyár dalokat ad ebi. 
5. Ünnepi be?zédet mond clr. Mitm- 
vies Ovula egyetemi tanár. ti. Ma­
gyar dalok. Előadta M1 gyári Imre 
zenekara. Szaval Nemes Paula. 8. 
Szózat. Előadja a. Csaba-énetokar.

Felvonulás a Kossuth-szoborhoz. A 
Oaba-étrkkur Nemzeti dala ut’ín sza­
valja a T. Ipra Magvait Buda Sán­

dor. ünnepi beszédet mond Kolo’s- 
váry-Borcsa Mihály, a SZEFHE el­
nöke.

27 milliós büntetés 
forgalmiadócsalásért

A forgalmi adóelenőrök feljelentést 
tettek SchUlmunu Salamon P-’sti-utcal 
mész-, cement- és építési anyagkeres­
kedő ellen azon a címen, hogy három 
éven át elhanyagolta forga’itii adó- 
könyvének vezetését és több esetben 
11:111 vezette be a forgalmi adó teljes 
összegét. A feljelentés szerint a le 
nem rótt forgalmi adó összege az 
l.OOO.COO koronát túlhaladta. A pénz­
ügyigazgatóság áttette a teliden test a 
kir. ügyészséghez, amely adócsalás 
vétsége miatt megindította az eljárást 
a kereskedő elleti.

A debreceni kir. törvényszék Ko- 
báry-tanácsa ma vonta felelősségre 
Sohiííma-nn Salamont, aki beismerte, 
hogy nem vezette pontosan a forgalmi 
adókönyvet. Lehet, hogy mulasztást 
követtem el —• védekezett Schiffmamui 
— de ett az adót nem akartam eltit­
kolni és nem akartam megkárosítani 
az államot. A bizonyítási eljárás be­
fejezése és a perbeszédek elhangzása 
után a törvényszék bűnösnek mondta 
ki Schiíímann Salamont adócsalás vét­
ségében és ezért 15 millió korona 
pénzbüntetésre Ítélte és kötelezte, 
hogy 12 millió koronát mint bírságot 
fizessen be a pénziigyigazgatóságh'-z. 
Az ítélet jogerős.

Gazdák ne essetek kétságba!
Tartsátok állandó készenlétben a

fertötlenltfi-sztiit, lmgy nisgóvjá^ok tnn- 
gomkat nagy karóktól. A ,Stl -n“ fer­
tőtlenítő.szer emberi és Állati sebek 
ke*« lesénél, tutié: é zt tekhen, pincész e­
tekben, Istállók, ói k fér fitlenltosénél 

nélkülözhetetlen.
Legjobb és legolcsóbb I Ballonokban Is 1

Mindenütt kapható I 
MngyrromőgI vez^rkép fl seifet •

i Molnár M, Budapest, VII., Arena-ut 68,

, márciusi 11. A »épszövet- 
eK! tárnics magyar albizottsága a 

Következő határozati javaslatot tér. 
lesztette elő:

1. Tudomásul veszi a magvaror- 
''zugi főbiztos jelentését, továibhá a 
pénzügyi bizottság jelentését, az uiiá- 
epresi program folytán felmerült kér- 
desek tárgyában.

2. Megerősíti azokat az. iiiditvunvo- 
kat. amelyeket a pénzügyi albizottság 
tett.

3. Megelégedését livilváni ja ama 
figyelemre méltó haladás felett, ame­
lyet az újjáépítés mii vének folyt mán 
előre tett.

4. Megjegyzi, hogv
az, a színvonal, amelyen a költ 
ségvetés egyensúlyát blztesitof- 
tak. számottevő módon magasabb 
annál a színvonalnál, amelyet az 
192). év márciusában kötött 

egyezmény megállapít.
5. Felhívja a bizot ság figyelmét a 

bizottság kebelében elhangzott észre­
vételekre és felkéri, hotrv szives,ked- 
ivk utólagos beható viz- gálát eéliá- 
ból ,a szükséges felvilágosításokat 
megadni.

A aitács különös figyelemmel vesz 
tudomást a pénzügyi albizottságnak 
és a főbiztosnak ama észrevételeiről.

amelyek
Magyarország állami Igazgatási 
szolgálatainak gyökeres megre 
formálására és csökkentésére vo. 

na,koznak.
abból célból, hogy azokat összb ng- 
ba hozzák az ország jelenlegi szük­
ségleteivel. Végül reméli, hogy :i ma­
gyar áll mi kormány folytatta szóró* 
egviit működését a főbiztossá] és hi­
szi. hogy ily módon az újjáépítés 
miivé ió eredménnyel fog végződni.

tienf március 11. A népszövetségi 
tanács C h a m b e r I a i n elnöklésével 
nyilvános ülést tar ott. amelyen Sci- 
■ailoja előadó előterjesztette n ’amcsi 
magyar albizottsigának határoz ri ia. 
vázlatát, melvet egyhangúlag elfo­
gytak. Barche r magyar delceá'us 
erre a következő nvilavkcz' tol let e:

— A magyar kormány szilárdan el 
van ökélve. hogv az uráépítés mü­
vét folytatja úgy uabban a szellem­
ben. amielv eddig öt áthatolta. Az or­
szág továbbra is meghozza az áldo­
zatokat. hogy a megkezdett munka 
kedvező befejezését bizto'itsa. Mu­
lasztást követnék el. ha nem emlé­
kezném meg azok:ól a kiváló szol­
gálatokról, amelyeket a főbiztos tett 
Magyarországnak a szariá'á- során.

A hatóroza i lavaslatot -i kisantant 
képviselői szintén elfogadták.

Agyonütött egy tűzoltót a Modiano-cég 
kigyulladt transzparense

Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma este 8 óra 35 nerckor a Teréz- 

körnt /ti. száma négyemeletes palota 
léteién kigyulladt a Módiam) rég 
transzparense s attól a tető is tüzet 
fogott. A tűzhöz nrndcTi kerület tüzőr- 
sege kivonult: akkorra a tető már 
lángokban égett s a rendőrség cstk- 
1: niar elzárta az utcát. A lángok ro­
hamosan terjedtek, ugv hogv kivonult 
a Niagara-fecskendö is és a szomszéd 
le főkről nyolc sugár ontotta a vizet 
a tetőre. A mentőknek is többször dol­
guk akadt: részint a hőségtől rosszul 
lett tűzoltóknak, részint pedig a 
ház.bei ekinek nyújtottak segélyt.

Fél 10-kor az 5 méter magas cs 10 
méter hosszú transzparens a lángok­
tól meggörbülve lefelé halóit s 10 
órakor

a hatalmas vasszerkezet a tető­
zet egy részével félelmetes suho­
gással lezuhant és maga alá te­
mette Viucze Gyula négygyermc 

kés tűzoltót, aki szörnyethalt.
Két órai megfeszített munka után. a 

n-.lvet a tűzoltó főparancsnok Irán vi­
nnünk ; á '■ IV .", .,1\ és sitié- 

riiit a tüzet lokalizálni. A rendőrség 
megvizsgálta a IV. és III. emelet szo­
báit, hogy a tetőre zud'tott hatalmas 
víztömeg nőm rongálta-e meg azokat

iivoa. Ii gv kilöki Itatást ke! ion esz­
közölni. Közben a 111. emelet egyik 
nyitott ablakán berepií'ö szikrák láng- 
redobhantoitál a függönyt és kigyul­
ladt a szoba, azt a hatást keltve.hegy 
a IV. emelet beszakadj. 

lóiéikor a tüzet eloltották.
A tűzoltók még "tavában dolgoztak, 

álltkor Kőbányáról uiabb nagy tü­
zet lelett tettek:

kigyulladt a Magyar Műtrágya cs 
Erötakarmánv Rt Száva-utca 

2—4. száma telepe.
Több kerület tiizőrsé-ge azonnal ki- 

voutiult a lángokban -álló telephez. \ 
tíz a z iradékőrlő malomban kcletKe- 

z-ett. uho nagymennyiségű nvvrs- 
nvig vi T felhalmozva. A tetőzet már 

beszakadt és a nagy füst is akadá­
lyozta az oltást, ugv hogv a tűzoltók 
arra szói okoztak, hogv a különálló 
hatalmas benzinta-rtálvt — ame-vben 
azonban jelenleg csak cgv vagon lun- 
zin volt — megmentsék s Így a na­
gyobb katasztrófának eleiét vegyék. 
Egy órai munka után ez s került if. A 
rendőri bizottság megállapította. I.ogv 
a liiz — amelyet ciicl két órára s ke- 
] ü i eloltani — égő cigarettától, vagy 
a kazánban maradt lappangó tiedöl 
keli ikezetí.

A hencidai cigányok családi drámája 
a debreceni törvényszék előtt

Véres családi háborúság játszódott 
le Ilencidán tavaly december 14-én es­
te. amikor Simon Péter és Simon Im­
re pocsaii sármunkás cigányok kapá­
vá': és vasvillával ugv megvertek La­
katos Rézműves András hencidai c - 
gá'zyf. hogy az pár ói ni szenvedés 
tuiin belehalt sérüléseibe. A halálos 
verekedésre az adóit okot. hogv a 
Simi:»-testvérek Lakatos Rézművesek 
házától d akartak vinni egv fiatal 
cigányleányt, Rézműves Ágnest, aki 
Lakatos Rézműves András öccsével, a 
16 év-s Péterrel élt együtt.

A kir. ügyészség halált okozó ,-ulyos 
tistisértés büntette miatt indította meg 
az eljárást Simon Péter és Simon Im­
re elles, akiket ma dél ölt vont fele­
lősségre a debreceni kir. törvényszék 
dr. Kohdry József elnöklete alatt mű­
ködő tanácsa. Simon Péter kijeiéntot- 
thogv nem érzi bűnösnek magát. -- 
Elnök: Hát miért veitek agyon Réz­
művest?

Simon Péter: Hát kezét csókolom. 
azért, mert muszái volt. (Derültség.) 
Ha mi nem ütöttük \<; i. í> vert vol­
na agyon.

— Miért ment át Hcncldára?
— Azért, hegy egyik rokonomat. 

Ágnest, haza vigyük a Rézmtivesék há­
zától. Mikor a leányt már vittük ma­

gunkkal. Rézműves Lakatos András 
rév osával uU'iitfnk ro.hant és engem 
meg is ütőit. Hogv magamat védjem, 

: 1 a felkaptam egy kanál és azzal 
leibe vágtam Rézművest. Hány­
szor vágta felbe? — Nem tudom: vn- 
Tnap volt. sok ná'ukát ittam é 

részeg voltam. — S:mon Imre is ütöt­
te? — Nem emlékszem rá.

Simon Imre előadta., hogv ö mm 
itiiife meg lakatos Rézműves Andrást, 
csak a kutyát verte el a villával, mert 
ez lelehurapott. Jó emberem volt ne­
kem az András - im a-dia minek
i áldottam volna?

A vádlottak kihallgatása mán Hor­
váth Arthur dr. törvényszéki orvos 

1 >! rtelte a bencfcvvzökönvvct. a 
mely szerint Lakatos Rézműves Anti­
n'.:. tiki öt ülés érte is ezek közül 
keltő httlúios volt. Egv ti vés valósággal 
lené-z iic a Rézműves Lakatos óiéi 
és átvágta az agy ütőerét.

A tanúkihallgatások s rá» Lakatos
Rézműves András, az agy- vert le­
pény a pia elmondta, hogv Sünön Péter 
nagyon részeg volt és amikor Ágnes 
nem akart véle menni, késével bele­
szart a leány karlába és csal; azután 
tudta Itlvonszolni a házból. A véreké­
vé: • ; cm látta.

Lakatos Rézműves Andrásáé szerint

Simon Péter nagyon izgága volt és 
kését a levegőbe dobálva egyre azt 
hajtogatta: Alit cgv cigánynak meg 
kell dögleni!

Rostás Mihály és Mezei Rózába lát­
ták. hogv Sünön Imre villával több­
ször félbevágta Lakatos Rézműves 
Andrást.

Rézműves Péter 16 éves cigáwyfiu, 
akivel a 17 éves Rézműves Agnes 
együtt élt. az elnök kérdésére kilelen- 
t-tte, hogy Ágnes annyira szerelmes 
volt őbele. hogv napokig nem is evett 
a szillel házánál. Nem tadott már en­
ni sem. csak utánam epekadett 
mondta a cigánvfiu a haTgatóság nagv 
derültsége közben. Békésen éltünk mi 
együtt és nem is hagyott volna ö el 
engem, ha erővel el nem hurcolják 
tőlünk.

Rézműves Ágnes, a 17 éves szép 
cigányleánv elbeszé'te. hogv cgv hó­
napig élt együtt Rézműves Péterrel. 
Egv hónnap elteltével érte ment két 
rokona. Simon Péter és Simon Imre 
és elvitték a háztól. A verekedést 
nem látta, mert a nagy kiabálásra 
megijedt és hazuszaladt Pocsalon lakó 
szüleihez.

A perbeszédek után a törvényszék 
bűnösnek mondta ki Simon Pétert és 
Simon Imrét hatált akozó snlvos testi 
sértés bűntettében és ezért egvenkint 
másfél évi börtönre Ítélt. őket.

kádár István dr. kir. ügyész sú­
lyosbításért. a vádlottak envh’tés vé­
gett felebbeztek.

Az izraelita nőegylet 
farsangi délutánja

Kitűzőén sikerült farsangi délutánt 
rendezett ma az izraelita nöogvlet az 
Arany Bika dísztermében, anielv meg­
telt ülőke'ő közönséggel. A katonaze- 
nckar Nöth Antal főkarmester vezeté­
sével sétahungversenyt adott, közben 
teát szolgáltak fel a nöcgvlct hölgyei, 
majd szlzes tánelelenCJekből összeállí­
tott nívós műsor került sorra.

A Rierettek táncát az ilgvcs Csen­
geti Klárika. Bardács Györgyike. Kar­
dos Évike. Hegedűs Klárika. Nuss- 
baum LiP. Friedländer Editli és Frank 

. Tibor adták elő: a báios Szőke Mag- 
dús és Jakabfv Magda s Aczél Ildiké 

" és Frank Licl egv-cgv formás kettőst 
táncoltak. Egv táncparódiábaji Kardos 
Tusi tűnt fel kitűnő készségével s 
nagy sikere volt n Schumann-karnc- 
válnak, amelyet a finom, temperamen­
tumos Ihász Lili. a szép. graciózus 
mozgású Weisz Ella. a talcntumos Ha­
jós Klári, a könnved' Rózsa Kató s a 
hasonlóan kitűnő Molnár Böske. Mol­
nár Lili és Révész Annus adtak c'ő.
A táncokat Ch. Perczel Carola taní­
totta be művésziesen.

A mulatság nagy sikere a nőegvlet 
elnöknöln-ek: Lederer M'ksánénak és 
Lé táv Lajosáénak az érdeme.

A jclenvolt hölgyek közül a követ­
kezőket sikerült föllegvezmi:

Úrasszonyok: Lederer Miksáué. dr. 
Felér Fercncné. Lé táv Laiosné. dr. 
Keller József né. dr. Geszti Józsefrué, 
Szőllős Anniimé. Sándor Imrcné, 
Ihász Hunriknc, Griinherger Laiosné. 
dr. Rássó VilmosLié. dr. Aczél Jenöné. 
dr. Fényes Endrémé, dr. Göndör Ar- 
noldué, Nussbanm Jenőné. Galambos 
Sándorné. Feldheim Dezsőm-. Frank 
Sándorné. Fr nk Izidorné. Frank Jó- 
z.sefné. Frank Edéné. Frank Ernöné. 
Keppich Béláné. Fehér Andorne, dr. 
F'ehér Hermáimé, dr. Saió Lászlóné. 
Ungár Jenőmé. Lobi Gvuíáné. dr. 
Freund lemmé. dr. Rénvi Andorne. 
Békés ü'vuláné. Rózáiéi Jakabné. 
Farkas Andorne. Reich rdt Sándorné. 
dr. Bajkánvi Emilné. dr. Tihanyi Jó- 
zseine. Falk Antalné. Kardos Armiti- 
IIé. Müller Lászlóné. Króli Jenöné. 
Markbreit Laiosné. Gu'tm.mu Sámuel- 
né. Schürf Heurikné. Bierzéki Henrfk- 
IIé, Ungui leider Gáhonié. Révész La­
iosné, Kupferstein lakaimé. Csillag 
M'klósné. Dénes Anniimé. Kardos le­
mmé. M-filler Lászlómé. Mondschein 
Dez1 öné. Rósncr Gvuláné. Kertész 
Miklósné, Reich Gczáné. Mondschein

SOÓS uriszabósága
Kereskedelmi ás Iparkamara épület.
Angol és más külföldi szövetek 

nagy választékban.

KALAPOK
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Jenőné, dr. Morvát Jenöné. Króh VII- 
mosné. Feuer Dánielné. Fürst Ödön­
né. Fürst Mátvásné. Hotter Jakabná. 
Madár Ernőné, Frank Zoltánná. Lu­
kács Aladárné. Fekete Jakabné. Ha­
vas Károlyné, Kardos Hermáimé. Ró­
zsa Endréné. Qeieer Vilmosáé. dr. 
Eisler Mónié. Hegedűs Andorné. Lob- 
steln Hálná, dr. Hegedűs Jenőné. Bar- 
dách Dczsőné. dr. Bar’a Qvuláné, dr. 
Boros'sv Józsefná. Jakabffv Ödönné. 
Szőke Aladárné. Haiós Oézáné. dr, 
Bajkányi Edéné. Bach Jenöné. Franki 
lózsefné. Slutter Józsefná. Bart a Fe- 
rencné, Szilágyi Arthurní. Fáy Ár­
pád né. Hotter Béláné. Földvárv La- 
iosné, özv. Csensrert Dezsőné. Schön 
Sindorrté. Balogh Lászlóné. Lukács 

Izldorné. Rássó Mártonná. Gcibcrgcr 
Dávid né. Griinbereer Sán donié, Her­
zog Imréné. Csengeni Ernőné. Sta'k 
Jenöné. M’rkovits Ignácné. Keiner 
Józsefná, Schuller Sámuclné. dr. Hor­
tobágyi Ernőné. Rosenfetd S;indorné, 
dr. Forbá'h Ernőné. Oeiger Simoniié. 
Wiener Ado'fné. Kardos Hermannó. 
Dlósl Adolfné, Rosenberg Sándorné, 
Rosenberg Dezsőné. Halmágvl Jó- 
zsefiié. Aszódi Mártonná. Fáik Antalnv 

Urleánvok: Létav Annié. Weisz 
Ella. Ihász Lili. (leró Csilla. Goldstein 
Böske, Keiler Irén. HerSkovits Margit, 
Farkas Magda. Kenlch Baby. Kenich 
Anna. Fried Manci. Berger Sára, 
Kohn Lili, Vámos Irén. Szántó Duci, 
Glück Margit, Farkas [oa. Stern Irén, 
Stern Jolán. Hermann Anna. Gesz i 
Mara. Balkányi Ági. Fülen Jolán, Per. 
czel Sári. Weisz Edith. Szöilős Eta. 
Csengerl Ida, Csengerl Margit. Griin- 
berger Muci. Göndör Duci. Nussbaum 
Ica. Galambos Margit. Friedmann Tusi. 
Frank Évi. Fehér Gyöngyi, Freund 
Jolly. Rényi Aranka. Ro'enFtrg Kata, 
Rosenberg Sári, Váradi Erzsi. Fekete 
Manci. Tihanyi Vera. HHós Klári. 
Falk Ida. Fáik Klára. Müller Kata. Alt- 
mami Ver., Csengén Ntisj. Schön 
Irén, Balogh Erzsi. Lukács Marietta, 
Oelbcrgcr Irén, Stark Maréi*. Marko, 
'itt Manci. Schuller Bébi. Fehér 
Magd . Rosenfeld Évi. Feldmann Ft
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A Debrecen) Tisza István Tudo­
mányos Társaság II. (orvos természet- 
tudományi) szakosztálya március hó 
G-én. kedden délit »in fél 6 ói kor a 
református kollégium nagytermében 
•aitia XI rendes ülését. Tárgysorozata
1. Dr. Nagy Jenő: A délmagyarországi 
(aldunai) madártelepek egykor és mos- 
(Székfoglaló.) 2. Dr. Mohorovidc Stic- 
pan: A speciális relativitás kérdésének 
tisztázásához. Bemutatta: Dr Wo- 
detzky József. 3. Dr Verzlár Frigyes: 
Az idegingerület elcktrograílai anali- 
siséról. 4. Dr. Beznák Aladár és Vcr- 
zár Frigyes: A ohoiesterin állapota az 
idegrendszerben B-vftamfn hiányánál.

- Eljegyzés. Frank AnnuSika Deb­
recen. Weiszmami Gvula Tiszafüred 
jegyesek. (Minden külön értesítés he- 
1 vett.)

— A debreceni tanítók műsoros dél­
utánja. E hó 12-én. csütör:ökön tari­
fák meg a debreceni tanítótestületek 
műsoros dél uránjukat a Debrecenben 
létesítendő .,Tanítók Háza“ tavára 
esti 5 órai kezdettel az Arany Bika 
diszkemébe 11. Műsor: I. Nagy az Úr... 
Meitner J. Énekli a tanítói vegyeskor
2. Megnyitó beszédei mond: Rákos 
István kir. tanácsos. Tanítók Or.v 
Szövetségének elnöke .1. Szaval Rá- 
tlionyi Lajos. 4. Mendelssohn: Trió. he. 
godü: Plribauer Ferenc, zongora: 
Balezer Győrgyné. gordonka: Mándy 
Bcjalan, 5. A tanítók hivatása címen 
előadást tart Juhász :NagV Sándor, 
0. Lnekel: Varga Lajos. 7. Rekto: Ko- 
v.ics I ál, G".széles, irta és felolvassa: 
11.1. Jámbor Laios. 8. Grieg. Schubert 
es Dóstól: Trió. hegedű: Pilribauer 
Ferenc, zongora: Balezer Gvörgyné 
gordonka: Mándy Bei .ha 11 9 Mv 
gánjelenel: Varga Béla. 10 Irredenta- 
dalok, énekli a tanítói vegyeskar. Je­
gyek korlátolt számban kaplmiók még 
Mocsáry László antestületi elnöknél. 
Páholy 120.000 K. I. helv 20,00(1, 
F r. hely 15,000. Ili r. helv 10,000 K. 

j e uliizeiésckci köszönettel fogad é
11 riap 11aü nvugtláiZ a rendezőség.

Tóival boltiszolga, a rendőrség 
ma délelőtt elfogta Szekeres László 

eves boHFzolgát, aki , hó 5 u 
éjszaka B rkó Arai Meszena-utca 1. 
szám alatt lakó kereskedő nadlásáról 
ollopla a száradni kitereget« fehér- 
nurnut s ■ zokat özv Sza mvVri Béláné 
Péterfia-utca 4L szám alatt lévő h- 
kására vő to. Szatmáriné ellen, ad 
nár darabot értékesített a lopot fe- 
nernemüből, orgazdaság miatt folyik 
u eltíráx

— 400 felvidéki magyar panasza a 
csehszlovák földreform ellen a hágai 
döntőbíróság előtt. Prágából leien tik: 
A Lldove Novinv ugv értesül, hogv 
a hágaj nemzetközi döntőbíróság .1 
legközelebbi napokban foglalkozik 40) 
csehszlovákiai földbirtokosnak n cseh­
szlovák földreform ellen benyújtóit 
panaszával. A bíróság elnöke Schrei­
ber lesz. A panaszosokat. akiknek 
legnagyobb része magyar. Balázs dr. 
budapesti egyetemi tanár, u csehszlo­
vák államot pedig Kadcc professzor 
fogja képviselni. A panaszosok kö­
zöt', szerepelnek az Andrássy-örókö- 
sök, továbbá a Dessewffv-. Hadik-. 
Forgács- és más családok.

Értekezlet az aranvmérlegről » 
kereskedelmi- és Iparkamarában. A
gazdasági élet érdeklődésének hom­
lokterében az aranvmérleg bevezeté­
sének kérdése áll. T e lie sen egyhangú 
a hozzáértők véleménye arra nézve, 
hogy a mérlegek nem maradhatnak 
meg inni kaotikus rendezetlenségük­
ben, csupán abban térnek el a néze ek. 
hogy a rendezés pa.pirkoroiii.1ban való 
felértékelés, avagy az ..ranvkoroníva 
való leértékelés mellett történiék-e. 
Igen súlyos vélemények hangzó lak 
cl úgy .y egyik, mint a másik állás­
pont mellett. A kereskedelmi és ipar- 
kain ra pénzügyi, kill- és belkereske­
delmi. valamint gyáripari szakcsoport­
éi! v hó lö-án. hétfőn délután 6 óra­
kor a kamara; közgyűlési termében 
együttes értekezletet tartanak c tárgy­
ról. Az érckezlet elő adó la dr. Hege­
dűs Jenő ügyvéd lesz. Az előadást 
vita követi. A szakcsoportok és ér­
deklődök figyelmét a kamara a ki­
küldőn meghívókon kívül ezúton is 
felhivia.

Előadás a Mérnökegvletben a 
magyar műemlékekről Városszerte 
általános érdeklődés kísérte a Ma­

gyar Mérnök és Építész Egylet deb­
receni osztályának előad ás-ciklusát, 
amelyet az őszi hónapokban kezdett 
meg A!pár Ignác és Welder Gyula 
nagysikerű előadásai után a mérnök- 
egylet vezetősége kitűzze a legköze­
lebbi előadások napiát is. FI hó 14-én. 
szombaton délután 5 órakor tar la 
előadását .1 vármegyeház disz termé­
ben Csá yl Károly műegyetemi 
nár. az Iparművé zc'i Muzeum igaz­
gatója. Az előadás tárgyát a régi ma­
gyar műemlékek képezik. Az illusztris 
előadó vetített kénekkel kíséri a ránk 
nézve különös érdekességgel bíró elő­
adást. Jegyek a világítási vállalat vá­
rosi üzletében vagy a helyszínen előre 
válthatók. Belénődii 5000 korona.

öngyilkos szülésznő. Kovács
I ajosné 48 éves szülésznő ma este 
10 órakor Bercsényi-utca 38. szám 
alatti lakásán szublimálttal megmér­
gezte magát. A mentők kiszámították 
az egyetemi klinikai telepre. Állapota 
olyan súlyos, hogy még nem lehetett 
kihallgatni és így nem Indiák, miért 
mérgezte meg magát.

— Szén, nagy, világos szoba tele­
fonnal irodának kiadó. Arany ián s-
II tea 2. 11. 9.

Gyönyörű perzsa fiitószőiiyeg,
80X270 cm. nagyságú, teljesen ui. el- 
■;dó. Megtekinthető Krattsz kézimun- 
katizlctben, Kossuth-utca.

— Magyar királyi Opera 50 tagú 
zenekara nagy hangversenye már­
cius 15. Szólista Szentsvörgyl László.
. 15 éves c'odahagcdiis. Zene-köri ta­
goknak kedvezményes iegyek Hege- > 
diis és Sándornál.

— Rádió! Üzletfeleim, valamint a • 
Rádió Iránt érdeklődők megnyugiriti- 
sára tisztelet ei közlöm, hogy a ma 
forgalomba lévő készülékeket drága és 
hiányosságuk miatt1 nem tartom. Ké­
rem tehát szives türelmüket, amíg 
megfelelő készülékeimen forgalomba 
hozom, amikor a már nálam megren­
delt készülékeket azonnal felfogom sze 
Felni. Megrendelésekéi irodám állan­
dóim felvesz és felvilágosítással szol­
gál. Fazék: . Div;.it. 4,3. Telefon 5 67.

— A Salvator sör, táplál, gyógyít 
Ez 1 valódi, müncheni sörküiönleges- 
-ég frissen csapolva csak a Bikában 
és az Angol Királynőben kapható.

ÜVegkercskedelml Részvénytár­
saság (Tiizapaloa) a kénkeretezést 
bevezeíe. Minden e. szakmába vágó 
munkát a legolcsóbb árban vállal.

— Villamos újdonságok, amerikai rá­
diók. Reklám-, takarék- és napfény- 
égők, elsőrendű szerelési anv' gok és 
szerelések. Legiobb hatásfokú motorok, 
szolid kiszolgálás, előnyös fizetési fel­
tételek, Fazekas, Pla-c-p 43 Telető* 
167.

I
I — Nátha ellen haaznáHon Pen Falta

tablettákat. Ara 11.600.— K. Mindé» 
gyógyszertárban kapható.

— Debreczenetky kárpitos Halkor, 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választéki**»

— A Marglt-IUrdö összes zuhanv- 
termel is nyitva vannak.

S SZÍNHÁZ ==

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: A Ms kudit. C) kvrlst. 
PÉNTEK: Goldstein Számi. 
SZOMBAT: Goldstein Számi. 
VASÁRNAP délután: A kis kudit. Es­

te: Bánk Bán.

Houlhy Hanna a Sziámim! rózsá­
jában. Honthy Hanna vendégszerep­
lésének második napián a Szlambul 
rózsája cirriii operett Kondzsa Gül 
szerepét játszotta eiőször Debre­
cenben. Friss és sok zárná tu művé­
szete. játékának és egyéniségének 
bája ma eggyel több szép emléket ha­
gyod debreceni közönsége számára, 
amelyről csak ma tudtuk meg. hogv 
milyen nagy és lelke - Minden jelenése 
után Itosszn és lelkes tapsok zúgtak 
fel a nézőtér minden táláról. Nagy­
szerű, színészi kiválóságban és tem­
peramentumának. humorának Lzessé- 
gében méltó partnere volt U. Kovács 
Terns, aki felgyógyulása után mi 
játszót: először a közönség ha­
sonlóiul lelkes (tapsaitól kísérve, linger 
finom eszközökkel dolgozó bonviváu 
volt cs Mark wies ügyes, ió tánoos. 
A zenekar Müller Mátyás nagyszerű 
vezényelem alatt ma is a régi ió.

A színházi Iroda közleményei:
A kis kadét. Farkas Imre poétlkus 

operettje kerül ma csütörtökön felüli- 
tástrta nagyszerű szereposztásban.

Kovács Terus bosszú pihenése után 
ma este is fellép A kis kadét Katyi 
szerepében. Partnere Markovié-; mint 
Matyi tisztiszolga

1 üoldstelii Számi, ez a nagyszerű 
kacag ató bohózaté)« operett pénte 
ken és : zombaton oly vig és mulat­
ságos estéket fog szerezni, amilyenek 
már régen nem voltak, a színházaiban.

Fenyő Irma pozsonyi primadonna 
és Faludi Kálmán, a népszerű ked­
venc vendégszerepelnek a Goldstein 
Számiban.

A cigány Halasi Mariskával a fő 
női szerepben vasárnap délután.

Mozgószlnházak:
Apolló: Zoro és Hum legjobb ala­

kítása: Az ausztráliai menyasszony. 
Kísérők: I. Égy bolond százat csinál. 
2. Mindenkit érhet balesetbiztosítás 
burieszk.

Vígszínház: Claude Fér rare világ. 
Writ regénye: A csata. Az uiabb fil­
mek egyik legnagyobbika.

Uránia. Szombattól: Königismurk 
Jönnek: Nőstény sátán. A zuha'ag 
hőse. Aranvember. Niebehmgok.

Meteorban szombaton és. vasárnap 
Otto v eils? világsláge:! Mindkét rész 
egyszerre! 2 és fél órás műsorok! 
Előadások 4, fél 7 és 9 órakor. Jege - 
elővétel péntektől.

KÖZGAZDASÁG
m

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranylamé« alapién 
14,854*00 paplrkorona

Lanyha volt az értéktőzsde irányzata
Budapest, március 11.

Az értéktőzsdén ma megrvitás utón 
a kontremin u.ira eladásokkal lépet- lel 
s ennek következtében ismét lanyhább 
volt az irányzat. FeViint. hogv a 
bankok egyáltalában nem szerepeltek 
eladásokkal. Élénken foglalkoztatta a 
tőzsde közönségét, hogy a kontremin 
a Magyar Hitel-részvényeket megint 
négyszázezerkoronás árnivó alá sül­
lyesztette. Mivel azonban a közönség 
részéről nem szerepeltek eladással, &z 
árfolyamok csökkenése nem volt szá­
mottevő. A kosztpón.zp’acon negyed 
-háromnyolcad százalékkal kötőt'ok 

üzleteket

Az utótőzsden

M irányzat változatlanul lanyha, az 
i'z'etkötések száma elenyésző volt. 
Egyetlen kivétel a Telefon, amelyet 
az u'ótőzidéit1 is emelkedő árfolyamon 
vásároltak. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 34—35. Magyar Hi­
tel 396—397, Jelzáloghitel 43.5, Leszá­
mítoló bank 65. Osztrák hitel 155, Ke. 
resk. bank 1138—1140. Ált. takarék 
115—116. Pesti Hazai 2700—2710. 1. 
budapesti gm, 138.25. Szászvári 267, 
Ab. kőszén 2950. Nagybátonvi 81, 
Salgó 542—543, Urikánvi 895, Athe­
naeum 79. Franklin 70, Fegyver 695. 
Ganz-Danubius 25,30 —2540. Ganz vili, 
1130, Láng 90, Rima murányi Í37. Na- 
sici 1690. Nova 196- 197. Tröszt 136. 
Magyar cukor 2180—2195. Georgia 
283—285, Mezőhegyes! US. Izzó 905, 
Phöbtis 80—81, Részvénvsör 353, Gold­
berger 116, Karton 68.5. Pamut 192 
áru. Dorogi 13, Őstermelő 193. Te­
lefon 126—127.
A Magyar Nemzeti Bank jelenléte 

a devizaárfolyamokról
Angol iont .344 000-347.000, Belga 

frank 3622—2654. Dán korom 17.733
-17878, Dinár 1135...115/, Dollár
772.060—72.690. Francia frank 3730— 
•3760. Hollandi forint 28,560—28.836 
Zloty 13.725—1.3.879. Lett 351—253 
Leva 516—52-, 1 :ta 29*.*4 -2992, Már­
ka 16.975—17 1 ’9. Norvég ko’ona 
108.40—110 Oh. Shi line 101.90—102.50 
Svájci frank 13.812—1196b. Svéd ko­
rona 19.260—19 828. Sznkol 21.30— 
21^0, Ametcrddm 28 860 - 29,036, Bei.

! Ittad 1155—1163. Berlin 17.175-
• 17.279, Bukarest 351- 353. Brüsszel 

3652- .3674. Kopetihága 12.928—13.01«. 
Oslo 11 0-10—11.1 F6. London ,345.r)00 
347.000, Milánó 2971—2992. New York 
72.260—72.690. Paris 3736—3760. Prá­
ga 2150—2162, Szófia 521—525. Stock­
holm 19.510 19.628. Varsó 1,3.825 

1.3.90, Wien 101.90-102,50. Zürich 
13.912 13.996.

Netuesicmárak
20 koronás magyar arany 304. 20 

koronás osztrák erany 294. ezüst ko­
rona 5.8—6, régi ezüst forintos 1.3 
14, ezüst ö'koronás 30—31.

Zürichi zárlat.
Paris 26.80, London 2479 és fél. New 

York 519 és fél, Brüsszel 2625. Mi­
lánó 21.30. Hollandia 207.45. Berlin 
123 és háromnegyed, frank (100 bil­
lióra), Bécs 0.0073.30. Szőri:. 380. Prá­
ga 1545, Varsó 99 és fél. Budapest 

* .072, Belgrad 870. Bukarest 255.

5000 koronával 
drágult a rozs

A mai terménytőzsde alig vett tu­
domást az amerikai gabona őz dékről 
beérkezett jobb hel.vzetrelentésekről. A 
búza ára Chicagóban négy centtel 
drágult, de nálunk a spekuláció nem 
ítéli meg kedvezően n hossz Irányzat­
nak ezt az erőlködését és nem vette 
kalkulációba az . merikái magasabb 
gabonaárak 1. A búza ára a pesti tőzs­
dén ma üzlet nélkül egyáltalán nem 
változott, a tegnapi búzaárak válto­
zatlanok maradtak. A rozs ára 5000 
koronával emelkedett. Nagyobb ará­
nyú üzlet azonban ebben sem fejlő­
dött ki. A készáruiizleti forgalomban 
egy vagon rozsért pesti paritásban
432.5. két vagonért várpalotai állo­
máson 430 ezer koronát fizettek.

Hvatates árfolyamok: Búza, tisza- 
vidéki 76 kg.-os 532.5—535. 77 kg-os 
557.5—540, 78 kg-os 542.5—545. pe-* 
vidéki és fehérmegvei 76 kg-os 5.30-
532.5. 77 kg-os 535—537,5. 78 kg-o* 
540—542.5. rozs 432.5—437.5. takar­
mányárpa 360—380. sörárna 450—470. 
köles 260—270. zab 410420. tengeri 
245—250, korpa 217.5—220. lucernámig 
30—22, lóherémig 22—24 ezerig.
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Beérkeztek I Beérkeztek I
Hölgyek és férfak 

figyelmébe!
Valódi „Coty“, „Houblgant“, 
„Roger A Gáliét" i.urfom- én 
pud.r- kOiemiogességak, Adontlne 
Treunugilach-fele, Ko-odemiii 
kelkrém ée púder, OjH-azappan, 
COlgatoB borotveBZeppan, Odol, 
KaladOitt itb. n legolcsóbbin be- 

azerezheiók a

Korzó Drogueriában
í-'iac ntcu 42

Nöl kosztümök, kabátok, 
utcai és alkalmi ruhák

megrendelhetek teljes hozzávalóval I«
ÜRÜNFELDNÉL

lg Péteriig 19. y

SOMOSSY LÁSZLÓ
Debrecen Klatemplom-bazir.

Hajdumegye szállítója.

Menyasszonyi kelengye, 
női és férfi fehérnem/lek, 

vászon asztalnemtiek, 
paplanok, — matracok, 

selyem kelmék, 
női és férfi ruhaszövetek, 

karton, — zephir, — gre nádin, 
ágy- es kénesért eritők 
óriási raktára 1

Beiiczay kalapos
Piac-utca 38,, hátul az udvarban.
Vállalja kalapok festését 

óta alakítását.

Jutányos áron eladó

LUXUS-AUTÓ
modern öninditós 8 személyes.
3 átb MOTOR-BICIKLI. 

Pataky József autó, motor, gépjavító 
mflhelye, Erztóbet-u. 22. Teuton 13-42.

Lísri-Fári,
hogy nem lehet jól ée olcsón biztosí­
tani ! Tegyen kísérletet n KÖ^.ép- 
euröpaí biztosítónál, hol min­
den vagyonát előnyösen biztosthiatja. 
Debreceni vozórképviselósóg; Borosé 
József vezértitkár, József kir. herceg- 
uica 4. Telefon 7-15.

ROBOZ
kalapszalonba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5.

Felkérjük azon urat, akinek 
személyét már ismerjük, hogy 
f. hő 6-án csütörtökön délelőtt 
Piac-utcán, a Kjs-Debrecen 
vendéglő előtti járdán egy sor 
fehér gyöngyöt megtalált, 
Hatvan-u. 35., I emelet adja 
le, hol magas jutalomban ré­
szesül, ellenkező esetben a 
rendőrségen leszünk• kénytele­
nek jelentést tenni.

ELADÓ
Bethlen-ulca 14. számú ház.

Értekezhetni kizárólag 
ÉLIÁS JAKABBAL 

Karczag.

hkHRpcmn rBgaem* tusira
jVIgyázz a céyroI

Vifágsláger a

HAVAS harisnya-áruházban
BÁDOOOSUTCA 1, TIS7A-PA1.0TA.

Csak 10 napig!
/ pár l a selyemharisnya Af 39,000 -

i 1 pár Opál cérna-fágyolharisnya . . . /< 46,000.
M l drb Selyemnyakkendő, nem horgolt . K 15,000
H A harisnyák minden színben kaphatók.

MMMMMWMMBviiyázzaTé^ii BMMBHHHBL

Legújabb MODELLEKBŐL
állandóan dús választék

HEIN JOSEFIN kalapszalonjában
_________ Piac-utca 38.

óbb cigaretta uioa o

KAPA, ÁSÓ, METSZOOLLÓ, 
EKEKÉS, EKEKORMÁNY

s MINDEN EGYÉB VASÁRU KAPHATÓ

SESZTINA LAJOS vaskereskedésében
DEBRECZEN.

•ooooooooooooooooooooooooa
Molnárt csak az udvarban keresse ül

az Egyháztér 4. szám alatt, a
i'ol irógep-, vorrogép-, gramofon-, gvermckkoesi, I 

i kerékpár javítási vállal szakszerűen, olcsón V
0 Minde».nf<4le alkatrészek raktáron. 0
0 Telefon: 13 33. MOLNÁR OSZKÁR műszerész. 5 
aOOft.fOOQO'O'OOOOO'QvOOOOOOOOOO»

állandó butorkiállitás
ebédlő, háló, urlszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

udvari szállító, vlllenyeróro berendezett bútorgyár ás modern lakberendeiési vállalata

Debreczen, Plac-uloa 68. sz.

SérvkÖtŐk, Schön Sándor
• VR7TUII- untsvur- ne nrunni

haskötők, gummiharis- 
nyák, mindennemű köt­
szerek nagy választékban

MBwaaeawteaewiMaesaai
DEBRECENI PÉNZVAlTÖBANK 

ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T
Hunyadi-utca 14. Telefon 724.

Alapittatofct: 1878.

Alap- es tartaléktőké: K 200.000,000, -
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet 

minden ágával.

Mindenkinél olcsóbban!
Hálók, ebédlők, mindenféle 

fa- és vasbutorok
Fenyvesi bútoráruház

Klstomplomnál.

Olcsó porosz szén
mázsánként 90,000 K.

Porosz koksz
mázsánként 120,000 K.

Retorta faszén,
Tűzifa nagyban ás klcilnyben 
házhoz szállítva, legolcsóbban kapható

Gabányi Sándor Utóda cégnél
Telep: Csapó-u, 28 Telelőn 4-48

keztyü-, kötszer és orvosi 
miiszertárában Debreczen, 
Piac-u. 14. (Csapó u. sarok.)

m

£ heti könyvujdonságok i
her (‘•zúiiátók) 86,750.

Térev Sándor: Visszatérés 68,800.-
Lörlnczy: Az álmodozó bükk 86.750.-
Laky Imre: Sárga vészedé-

lem 66.150.
Jack London: Az rtszak

rengeteectben 0.600.
Jack London: A Keosli. A

Keesh fia 9.600.
Jack London: Az n <* tör

vén vc 9.600.
Zuccall: Mát iisv történt (-1.100.
Molnár Ferenc: A farkas

tuI kiadás) 44.100.
Kant iltozoliáia (kö ve) 17.650.
Maunassant: Tóni bá 87.500.
Körstner: Ipari mértan és

re-táhrá/olá-S 58.WK1.

Kaphatót;

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a löpostn mellett. Telefon 54.
Könwoldoniágoli ■Intfetinap érkeznek,

Baksör
csapolást a

GAMBRINU
már megkezdte.
M. NAGY MIHÁLY

kalaposmester

Női és férfi kalapok
nagy raktára

Debrecen, Csapó-u. 17.,
(•■Inháel Átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltetnek
TSLBFON 10-38.

Uj női szalmakalap 60000 K-tól,

Uj lakatosmllhely!
Kész tűzhelyek és minrienféla 
javítást vállal Huszár lakatos 

Szent Anns-ulca 62.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenee, Arany János-u, 21
Telefon 037.

Női divatszalon
elsőrangú munka

Bardócz Ignác
Arany János-u. 2., I. em.

Telefonok, villamos szí- I
relesi anyagok, izzók, i

■ifi \ dinamó huzalok gyári •
; arbail. Földvári,

- Defer.. I, Elektrotechnikai
gyár, Szechenyl-u, 55.

Telefon 168.

"oW:

Chamotle-tégla
kályha- és kazánfalazáshoz

kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7.

Telefon 308.

Sodronyfonatok, 
Kapák, ásók

Bészler és Dávid vaskereskedeséliei
a Kosaut-szobor mellett.

„ELEKTRA“
vlllemisségi és erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utoa 2. 
Telefon 888.

eeeng, 
valamint a* e nakmába tartó*
javításokat a loqjutányoaabb Arak 
mellett, ■leérendő aaaltmunkáeok, 

Költaágvetéa díjtalan.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Őt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 80®0 koro­
náért felad a Debreczen, Detoeczenl Független Ulsáfl, 
Egyetértés Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap k,adóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor K. T. (Piac-u. 34.) vagy az Ali 
Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 
pénztáránál. - Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 
‘ további szó 800 korona. Vastagbetus szó 1000 korona.

I EGY két tata családhoz felvétetik ház- 
I tartási alkalmazott, ki főzést Is vál- 
1 lalná. Hály, József kir. herceg-utca 

2Q uwy

1*1 POST« 11*1 alatt leidutáiivosabban és legszoll- 
(1 abban kaoható mindenféle pamut,

SZÓRAKOZÓ és moz partnert keres 
intelligens fia al ember. , Url fiú“ 
jeligére az Egyetértésbe. 960

vászon es lenarii. nerszovesot, kvh- 
dert. lent. pamutot, gyapiut válla­
lunk._______  1014

EGY duplafedem ar-anv kronométer 
óra, eladó Teleki-utca 7. 1013

M VBTEL h] ZONGORA hosszú, erőshátigu. igen ló- 
karban levő. bármefv elfogadható á-'On

e'Gídó. leleki 43. .......... 1012

'árakat állandóan vásárol Harmathv 
könyvekereskétféso Füvészkert-ti. 
14.________________________ 200

M ERLEGET, hitelest. 2 kilósat veszek 
sulyokkal. Psczelt. Püsnőki palota.

1030

BÚTOROK!
! HALÓK, ebédlők, konyhabútorok

logolesóbh beszerzési forrása
Lefkovits bútoráruház

Slmonffy-utca 6. ez.
’ ! TEJPIACCAL SZEMBEN 1 I

|»| EllDtS |o|
ELADÓ Ondódon. Perc-c-düllőbcit 5 

hold föld buzav eléssel, Kiadó Kis- 
ii’acson 13 kát. hold föld nieeszsbit- 
va, azonnal átvhehető. Ve rés mi. 20.

................................ 487
KISMACSON a Dragota-féle birtok­

ból 18 és 20 hold elsőosz'ályu föld 
részletekben is tiőntvosen eladó. 
Dr. Pécse ügyvédnél. Vcrbőczv-u. 
2.__________________________ 645

UJLÉTA —VAMOSPÉRCSF saiát ter­
mésű tájborok kisebb vagy nagyobb 
tételben bármikor kaoha'ók. 50 hl. 
felüli vételnél 10% engedmény. Kos- 
suth-utca 9.. 1. e. ___ _ 673

FARAGOTT háiószob:. tu or 'lirgö- 
sen, olcsón eladó. Megtekinthető 
.IieIó;t Muii.li-ii. \________723

ELADÓ sürgősen és olesőárnn a Pe­
reces-utca 7 cs Maróthv Gvörgy- 
ut ca 18. számú ház. nésrvszobás be­
költözhető lakással. 729

MAG garantált adagja lOOn, szegfű 
5000 koszorú felirattal 120.000 kor. 
Pa özeidnél.______________ 831

1 INDÓDON. Veréb-dűlőben , 7. kim­
nél eladó 3 -4 hold föld Ertckez-

iic'ni Batthyány 17., ügyvédi iroda. 936
ELADÓ 30 kai. hold fekete homok ta­

nyás birtok, müut mellett. Debrecen­
hez 8 km. szabadkézből, jutányosait. 
Cím a Debrecennél. 947

Mindenféle BÚTOROKAT 
Sitnonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

KÉT szobás, komótos föbérleti lakás 
Budapesten a Ludovlka közelében 
jutányosán eladó. Értekezni dr. Sza­
bó, Debrecen szerkesztőnél, este 7 
óra után.______________ 949

ELADÓ hentes- és mészáros üzlet a 
város legforgalmasabb helyén, be­
rendezd sel vagy berendezés nélkül 
minden elfogadható árér Cím . ki­
adóban. 978

ELADÓ a Diószegi útfélen levő 
Györífy szőlőteleoen nerondspora 
mentes, faltiszfa Rlzllng. Ezerló. Kö­
vidinka Mma szőlő vessző Érdék- 
ődni a heívszilien. 979

ELADÓ Hatvau-utcai-kvr'. t ivepilsar 
:’3. szánni szőlő. Értekezni Vígkedvű 
19. szám. 989

I ILLANYERŐRE berendezett uiziia- 
Türés-z és anritógéo motorra! egyu't 
kötfűrészlanök, stráfszekér. tahiga 
eladók. Holczer fatelep. Károly Ec. 
renc .lózseLnt 31b 99s

ELADÓ hulladék keménvi.i (tészták.
József kir lierceg-utca 6. 1033

ELADÁS. Culáp tölgyfa gömbölyű 
18—26 cm. vas’ag. 180—200 cm. 
hosszúságban, kisebb tételekben is 
eladó. Póterfia-u. 83.__________ IQll

HAJDUSÁMSONBAN Rákóczi-ut 707.
szBinu ház eladó. Üzletnek igén al­

kalmas.____________  libií
1 MMÁZSA sós szalonna eladó, ki­

sebb tétéiben is. Keria 26.000. Ki- 
nlzsi-utca 60. szám. _______ 1034

ELADÓ ház. Cjapókért. Klapka-utca 
19 szám. Értekezni lehet József 
kir. herceg-utca- 6. szám. a házfel­
ügyelőnél. ________________ 1032

ELADÓ egy cimbalom és egy szoba, 
konyha elcserélendő. Darabos-utca 
73 sz. 1031

MÁV 6. HP. 17 éves gőzcség!ő_ garni­
túra eladó tartozékaival. Komoly 
vevők érdeklődjenek. válaszbélVeg- 
re vál szolok, idős Qvuró Mihály 
668. szám. Hajdudorogon.______ 1016

ELADÓ 5 öl tölgyba'ábia. öienkin K
680,000. Varga-utca 11. 1015

Betársulnék
25-30 millióval életképes, 
jómenetelü üzlethez.
Cim a kiadóhivatalban.

|«| KÉRÉSIÉT |e|
bZOBALEÁNY. feltétlen megbízható 

és ió meglefcnésil azonnal fvlvéle- 
tik. Kossuth-u. 29. z. 969

JÓ ,h-ázból való kis leányt keresek 
nappalra gverek mellé, Cim Jókai- 
utca 22.    973

NÉMET kisasszonyt keretek 3 éves 
kis fiain mellé. Nyíregyházára. Ajánl­
kozni lehet a Rózsa áruházban. Deb­

recen. Alföldi palota. ____  876
ASZTALOS tanuló felvétetik Wangor 

Antal épület. biDor szí a los. C'apó- 
u. 9.______________________ 879

KETTŐ mázsa búzát űzetek két szoba, 
konyha, mell ékbe! víségek'hő! álló 
üres lakásért. Cim Kmitsek fióküzlet, 
Piac-utca "22—24. ,901

PERFEKT gépiró és könyvelő nő iro­
dai. esetleg pénztári állás keres. 
Cím a kiadóban 968

GÉPLAKATOS tanuló felvétetik
Arany János-utca 37. Ehremeidh Sá­
muel. 984

2 3 SZOBÁS, fürdőszobás lak SO k 
rés lelépéssel, esetleg garcoti laikás- 
sal cserél. Sándor ékszerész.___1003

KÁBÁ I MUNKÁS felvétetik. Széche. 
ulvi-n. 7, I, e.___________ 1038

MAGÁNOS intelligens fiatal urinő 
házvezetőnői állást vállalna vidékien

(nagyobb kaucióval. Cint a kiadóban. 
_________    1027

KÖZÉPKORÚ vagyonos özv. ember 
hozzá ülő magános nőt keres félesé­
gű!. Levelet Tiszántúli kiadóba ..őz 
vesŐ?“ jeligére kérek. 1025

ELADÓK perzsa zöm-egek. II- nvéd-u. 
32. J. altó 1023

EGY .ló bizonVítváuvokikal ellátott 
voll állami altiszt gazdaságba urada­
lomban levő lobb állásokat keres 
április I-re. Gyöngyvirág-». 13.
szám. 1022

|»| VEiiYKS I»I
ELCSERÉLNÉM főtérhez közel fekvő 

kél kisebb szobából és tartozékaiból 
álló lakásom olyan hasonló, de na­
gyobb lakással, hol sertéstartás meg- 
van engedve. Lehet közeli kertben 
is. Cim a Függetlemiél. 733

RÁDIÓI Üzletfeleim, valamint a Rádió
■ ránt érdeklődők megnyugtatására 
tisztelettel közlöm. Imgv a ma forga­
lomban lévő készülékeket draga Cs 
hiány o ságuk mi at: nem tartom. Ké­
rem szives türelmüket, amig megfe­
lelő ké ziilékeimc' forgalomba ho­
zom. amikor a már nállinn megren­
deli készülékeket azonnal fel fog -m 
szerelni. Megrendeléseket irodám ál­
landóan felvesz és feivilágositásscl 
szolgál. Fazekas. Piac-u. 43. Tele­
fon 5-67. _________________ J38

KÉT kisebb bútorozott szoba me.lék- 
licl.viscgok né' kül azonnal kiadó.. — 
Chn a kiadóban. 517

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben fcésdt

NEUMANN, Páterfia-utca 19.
ÜZLETHELYISÉG lakással 

átadó. Cim a kiadóban.
azonnal

964
KÜLÖNBÉ JÁRATÚ szoba kiadó a 

P ac-utca leg zebb helyéit. Cím a 
kiadóban. ...... . ............985

ELCSERÉLNÉM Piac-ut-. i I szoba 
konyhás lakásomat mellékút.: ii 
ugyanolyannal. Értekezhetni d. u. 
3—4 óra között; Cim a kiadóban 936

KÜLÖNBEJÄRATU szénen bútorozott 
szoba zornial kiadó. Ugyanő f 
koszt. Csapó 23______________ 1069

LAKÁSÉRV ió házi kosztol d férfi 
vagy nőnek. Cim a kiadóban. 1040

ELVESZETT kedden délbe \ lós/inü- 
leg Csapó-utcán Szappanos-utca 7. 
számig antik fél -araitvfüggő. Meg­
ái áló illő jutalomban részesül Szap­
panos-utca 7. alatt. 1036

BÚTOROZOTT szoba 15-re kiadó egy 
vagy kél ur részére. Darabo'-u. 35. 
Ér ekezni fél 1-től 2. 6-tól 8 óráig.

1029
ÁTADÓ lakás, egv szoba, konyha, 

fáskamara, padlás és scriés-artá 
Homokikért. Hegyi Mihálvné-ntca 26. 
->■_____________________ J0_28

KÜLÖN BEJ Á R A TU jól bútorozott szo­
ba- •központon, est log ellátással is, 
kiadó. Cim a kiadóban........... 1037

JÓ gyártmányú zongora bérbeadó. 
Cim a kiadóban 1026

.són NÉUYS/.t >GÖL szobi - .szobás la­
kással bérbeadó. Br éhezhetni Tstvlán 
malom, almolnárnál.__________ 1024

HÁZAT, földet, szőlőt adok Vámos- 
pór csen debreceni vagy kerti családi 
házért. Hívásra megfeleltek. Máthé 
Jállok Vámospércs._____ 1021

ÓRA. ékszer javításokat szakszerűen 
ló-áMássia-l ké zit Svvttcr. Batthyány 
13. 1020

Vízvezetéket,
ftirdöberendezésekot szak­

szerűen készít és Javít 
KOVÁCS szerel (i, 

Szent Anna-utca 2,

Debreceni IrÓ nagy­
sikerű regényei

TÉREY SÁNDOR
(Dr. Kuthy Sándor)

Visszatérés
regény a nyolcvanas évekből 1

Ára 58,800.— kor.
(A nyolcvanas évek magyar 
életét eleveníti meg ez az ér­
dekes tartalmú regény, melyet 
a Kisfaludy Társaság pálya- 

díjjal tüntetett ki.)
Kapható:

Hegedűsé» Sándor rl.
könyvkereskedésében, a főposta mellett 

Telefon 64.

HASZONBÉRBE kiadó Debrecen kö­
zelében 5 holdas kitűnő karban levő 
szőlő, szép kerti nyaralóval, több 
rendbeli lakással, mellék,éoiih: ckkel, 
elsőrendű faiszőlővel, szép gyümöl­
csössel, szőlő cs- pincegazdasági tel­
jes felszereléssel, cgv vagy több 
évre. Felvilágosítást nyúlt Abonvl 
ügyvéd. Piac 68. Telefon 494. 1019

EGY szoba, konynás lakást adok an­
nak, aki bútoromat is "átveszi. Cim 
e lap kiadóiái n. .......  1018

El.CSERÉLNEM villanyvilágit;Siso 1
nagy szoba, nagy kon vitás lakáso­
mat hasonlóval. Péczeli-u. 4. szánt. 
2 ajtó....... ................. .... ..... 1017

KETTŐ 1 utorozott szoba, modern, tá­
gas szépszobák kiadó Piac-utcán. 
Cint a H.idufftMnéi.________  lOllO

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen mec 
lepő olcsón vállal iavitásokat. Rá- 
kóczi-u. 36.

POLOSKAT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 24 ór.-n beiül 

! mindenki , ,-rtha-ja a szabadé . 
< ma'ott feregirtovui Olosó árban kapható
STERN fcstéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával izemben. 
Garantált minőségű patkány- és 
egérirtóhói állandóan nagy raktár.

Kisiparosok Géplakatos 
Iparvállalata Késes-u. 85,
Tulajdonosok; Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, gép­
lakatos munkát, gépek javí­
tását, magánjáró átalakítását. 
Malomalkarészek, transmisz- 
szió-tengelyek, gyűrűs kenésü 
dobesapógyak, szijkerekek 

állandóan raktáron.
Telefon: 367.

Autófuvarozást
vállal leli bundával helyben ée vidékre

Vőrtesy, Szapességl-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.

Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak.

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám és Butorveretek
legjutényosabban

Bészler Lajosnál, Széchenyl-u. 2,

Rongrácz mQlakatossága
bármily vas tömeginunkak készítését, 

nicketezést es csiszolást vállal 
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Fontos I Fontos I
Minden kereskedőnek, Iparos­
nak, vállalatnak, adózónak, 
ügyvédnek nélkülözhetetlen 1

Most jelent megl

Eljárás az adófelszólamlásl 
bizottság elölt.

A vonatkozó összes törvények, jog­
szabályok szószerinti szövegükben 
való rendszeres egybeállításával, a 
becslési és értékelési táblázatok és 
adóskálák közlésével: továbbá a kir. 
közigazgatási bíróság előtti panasz el­
járás Ismertetésével irta és összeállí­

totta:
Dr. Nagy Dezső tóvárosi ügyvéd,
Bolti ára 60,000.— kor.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t,
könyvkereskedésében i tőoosti melleti

14..
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